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Médico (Urologia)
Dia: 16 de marco de 2008 - Horario: das 14as 18 h
Duracao: 4 (quatro) horas, incluido o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
a 3\
Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricao com o que esta indicado no cartao-resposta.
. J
4 N\
Instrugoes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: = Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizagdo
da prova.
= este caderno de prova; ® Para cada questao sdo apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri- rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
Cao e espago para assinatura. resposta correta em relacdo ao enunciado da questao.
= Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, ndo
Verifique, no caderno de prova: sendo permitidas perguntas aos fiscais.
= Nao destaque folhas da prova.
= se faltam folhas, se a seqiéncia de questdes, no total de
50 (cinquenta), esta correta; Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
® se ha imperfeicdes graficas que possam causar duvidas. pleto e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado. O
gabarito da prova sera divulgado no site do concurso.
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.
q qualq 9 http://pmf.fepese.ufsc.br
\. J







Prefeitura Municipal de Florianépolis

Conhecimentos Gerais

(15 questdes)

Lingua Portuguesa

(8 questodes)

Texto

Em 1807, o imperador francés era o senhor abso-
luto da Europa. Seus exércitos haviam colocado de
joelhos todos os reis e rainhas do continente, numa
sucessao de vitdrias surpreendentes e brilhantes.

S6 nao haviam conseguido subjugar a Inglaterra.
Protegidos pelo Canal da Mancha, os ingleses tinham
evitado o confronto direto em terra com as forcas de
Napoledo. Ao mesmo tempo, haviam se consolidado
como os senhores dos mares na batalha de Trafalgar,
em 1805, quando sua Marinha de Guerra, sob o
comando de Lord Nelson, destruiu, na entrada do
Mediterraneo, as esquadras combinadas da Franca e
da Espanha. Napoledo reagiu decretando o bloqueio
continental, medida que previa o fechamento dos
portos europeus ao comércio de produtos britanicos.
Suas ordens foram imediatamente obedecidas por
todos os paises, com uma Unica exce¢ao: o pequeno e
desprotegido Portugal.

GOMES, Laurentino. 1808. Sao Paulo: Planeta do Brasil, 2007, p. 33.

1. As afirmativas abaixo sao falsas de acordo com o
texto. Assinale aquela que se torna verdadeira de
acordo com o texto se for trocada uma palavra ou
expressao pela que esta entre parénteses.

a. () Alnglaterra havia sido subjugada. (derrotada)

b. ( ) Napoleado permitiu que Portugal mantivesse o
comércio com a Inglaterra. (concordou)

c. () Asesquadras combinadas da Franca e da
Espanha derrotaram a esquadra inglesa.
(venceram)

d. () Asordensde Napoledo decretando o blo-
queio foram obedecidas tardiamente.
(precocemente)

e. (X) Os exércitos do imperador francés haviam
sofrido reveses surpreendentes. (obtido
vitoérias)

2. Com base no texto, assinale (V) para verdadeiro e

(F) para falso.

() Em 1805, a Espanha estava aliada a Franca.

() Aexpressao“haviam colocado de joelhos’,
sublinhada no texto, poderia ser substituida
por “haviam derrotado’, sem significativa alte-
racdo de sentido.

() Overbo“subjugar’, destacado no texto, tem o
sentido de vencer, dominar.

() Emtoda aEuropa, nenhum pais se atreveu a
desobedecer ao bloqueio continental decre-
tado pelo imperador francés, com excecao de
Portugal e Inglaterra.

() O Canal da Mancha foi um empecilho para
a resisténcia interna dos ingleses as forcas
inimigas.

A sequiéncia correta, de cima para baixo, é:

a.( ) V-V-V-V-F
b.(X) V-V-V-F-F
c¢( ) V-F-F-V-F
d.( ) F-V-V-V-V
ee( ) F-F-V-F-V

3. Assinale a alternativa em que as opcodes a) e b) sdao
igualmente corretas, em relacao ao plural das palavras:

a. () a) gas-gases
b) chapéu - chapéis
b. ( ) a) degrau - degrais
b) fuzil - fuzis

c. () a) mares azul-escuros
b) uniformes verdes-garrafas

d. (X) a) papel - papéis
b) farol - fardis

e. () a) luvascinzas
b) sapatos cor-de-rosa
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4. Considere as afirmativas abaixo, baseadas no texto.

O pronome seus, em “seus exércitos” ,

refere-se ao imperador francés; o mesmo
ocorre com o pronome sua, em “sua Marinha
de Guerra”,

Em “os ingleses tinham evitado o confronto
direto” , a expressao destacada é
um objeto direto.

Em “o fechamento dos portos europeus”
, a expressao destacada é um
objeto indireto.

Em “Suas ordens foram imediatamente obe-
decidas por todos os paises” ,a
expressao destacada é agente da passiva.

Assinale a alternativa em que todas as afirmativas sao

corretas.

a. () I-1

b. (X) -1V

e () I=n=m
d. () I-1-1v
e. () II=1-1v

5. A partir do texto, analise as afirmativas abaixo:

“...tinham evitado o confronto direto com as
forcas de Napoledo” pode ser substituida por
“tinham evitado o confronto direto com as
forcas napolednicas’, sem prejuizo do sentido
original.

. Os vocdbulos Mediterraneo, britanicos e

paises sao acentuados devido a mesma regra
de acentuacao gréfica.

. “...numa sucessao de vitorias” tem o mesmo

sentido que “numa seqiiéncia de vitorias”.

Em “medida que previa o fechamento dos
portos” que é pronome relativo referente ao
vocabulo medida.

Assinale a alternativa correta.

o n o W

Somente as afirmativas lll e [V estdo corretas.
Somente as afirmativas |, Il e lll estao corretas.

Somente as afirmativas |, lll e IV estao corretas.

Somente as afirmativas Il, lll e IV estao
corretas.

Todas as afirmativas estdo corretas.
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6. Leia atentamente as proposicdes abaixo:

Um assessor, dirigindo-se ao governador:
—Restituo a Vossa Exceléncia ...
projeto de lei devidamente apreciado.

O prefeito, dirigindo-se aos vereadores:

—Estamos no

senso de responsabilidade.

Um deputado, dirigindo-se a uma eleitora:

—Informo a V.Sa. de que
observagdes serdao levadas em consideracao.

Assinale a alternativa que completa, de forma seqtien-
cial e correta, as lacunas.

a. ()
b. ()
c. (X)
d ()
e. ()

seu ; confiante ; seu ; suas

seu ; confiante ; seu ; vossas

seu ; confiante ; vosso ; suas
vosso ; confiantes ; seu ; vossas
VOsso0 ; confiantes ; vosso ; vossas

7. Assinale a alternativa correta.

b oo g

Precisam-se de digitadores.

Houveram muitas pessoas na festa.

Fazem cinco anos que Joana partiu.

Mais de um lavrador compraram tratores.
Pagaram a divida o chefe e os funcionarios.

8. Analise as proposicdes abaixo e assinale a Unica
correta.

a. ()
b. ()
c. (X)

Quero falar consigo.
Nunca viu-se tamanha bobagem!

Assim como é correto dizer “Meus pais sairam
conosco”também é correta a frase “O chefe
falou com nés mesmos”.

As frases “Os rapazes ndo estavam rindo s6
das meninas” e “Os rapazes ndo estavam rindo,
sé das meninas” possuem o mesmo sentido.

Em “Suas ordens e decretos foram obedeci-
dos’, o participio obedecidos poderia estar no
feminino - obedecidas — sem prejuizo da cor-
recdo gramatical e linglistica.
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Matematica (3 questdes)

9. Em dezembro de 2007, vigorava no Brasil a
seguinte tabela para o calculo do imposto de renda
sobre os saldrios.

Imposto de renda retido na fonte

Tabela Progressiva Mensal

Base de calculo (RS) Aliquota % d:chz?:a(I:S)
Até 1.313,69 - -

De 1.313,70 até 2.625,12 15,0 197,05
Acima de 2.625,12 27,5 525,19

Fonte: http://www.receita.fazenda.gov.br Consulta: 12/12/2007

Com base nos dados fornecidos pela tabela, o imposto
de renda retido na fonte por uma pessoa que recebe
um salario mensal de R$ 3.000,00 é:

a. () R$825,00
b. () R$721,90
c. () R$52519
d. (X) R$299,81
e. () R$103,09

10. Um banco concedeu a um cliente um empréstimo
a juros simples por 18 meses. Se o montante (capital
inicial + juro) é igual a 190% do capital emprestado,
entdo a taxa mensal do empréstimo é:

a. () 2%
b. (X) 5%
() 7%
d( ) 105%
e. () 20%

11. Na preparacao de um evento da prefeitura muni-
cipal trabalharam 25 funcionarios (de mesma capaci-
dade de trabalho) durante 18 dias. Decorridos os 18
dias do inicio da tarefa, foram contratados 5 funciona-
rios (de mesma capacidade de trabalho dos primeiros)
que trabalharam junto com os primeiros durante 10
dias. Em quanto tempo teria sido concluida a tarefa se
os 30 funcionarios tivessem trabalhado desde o inicio?

a. () 14
b. () 21
c. (X) 25
d( ) 28
e.( ) 30

Estudos Sociais (2 questdes)

12. Recentemente, na cidade de Bali na Indonésia,
190 paises aprovaram o “Mapa do Caminho”, de
grande importancia para o futuro da humanidade.

Assinale a alternativa correta.

a. (X) O chamado Mapa do Caminho de Bali define
um roteiro com os principios que vao guiar
as negocia¢oes do regime global de mudan-
cas climaticas, que sucederd ao Protocolo de
Kyoto, a partir de 2012.

b. ( ) O Mapado Caminho coloca fim ao conflito
entre a Coréia do Norte e Coréia do Sul, causa
de grande instabilidade na regido desde a
Segunda Guerra Mundial.

c. () O Mapado Caminho sinaliza uma solucdo
para os conflitos tribais na Africa, principal-
mente na regido do Saara, o que certamente
significara a salvacdo de milhares de vidas
humanas.

d. ( ) O MapadoCaminho é um protocolo em que
se propdem medidas de combate a AIDS e
outras doencas sexualmente transmissiveis,
barateando o custo do tratamento para que
ele se torne acessivel as nagdes mais pobres.

e. () Asdiretrizes do Mapa do Caminho permitirao
o fim do conflito entre o governo do presi-
dente Uribe e o movimento guerrilheiro na
Colémbia.
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13. Leia a noticia:

Legislacao (2 questdes)

DF tem maior Indice de
Desenvolvimento Juvenil do Pais

A terceira edicio do Indice de Desenvolvimento
Juvenil (IDJ), medida agora em 2007, e preparada
pelo pesquisador Julio Jacobo Waiselfizs, mostrou
que as mortes violentas cafram, a desigualdade social
diminuiu e a educa¢io mostra avangos no Pais [...]

“H4 sinais de evolugdo, em especial na drea de satde.
Ainda ¢ um processo vacilante, mas mostra que

h4 condigoes para que se melhore mais”, afirmou
Waiselfizs. As melhorias se concentram na educacio e
na satde, onde, pela primeira vez desde 2003, alguns
Estados, como Sao Paulo mostraram redugio nos
casos de mortes violentas de jovens. “Nio é homogé-
neo. H4 muitas diferencas, houve aumento em alguns
lugares, mas existem pontos de queda”, explicou o
pesquisador.

Disponivel em: http://noticias.br.msn.com/artigo.aspx?cp-
documentid=5890093. Acesso em 20/12/2007.

Assinale a alternativa verdadeira em relacdo ao “indice

de Desenvolvimento Juvenil do Pais”.

a. () Aregido nordeste, ndo obstante serem eleva-
dos os indices de pobreza, destacou-se entre

as regides com os melhores IDJ do Brasil.

b. ( ) OEstado de Ronddnia destacou-se, nesta
pesquisa, como o Estado que apresentou os
melhores indices em 2007.

c. () ORioGrande do Sul vem em primeiro lugar

entre os Estados com os melhores IDJ do pais.

d. (X) O Distrito Federal e o Estado de Santa Catarina
destacaram-se entre as regides com os melho-

res IDJ do Brasil.

e. () O piorindice de Desenvolvimento Juvenil foi
alcancado, devido ao grande indice de violén-

cia urbana, pelo Estado de Sao Paulo.
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14. Assinale a alternativa correta:

a. (X) Avacancia do cargo publico decorrera de
exoneragao, demissao, aposentadoria ou
falecimento.

b. ( ) Aposse do candidato aprovado em concurso
publico ocorrerd no prazo de até 60 (ses-
senta) dias, contados da publicacdo do ato
de nomeacdo no 6rgao oficial de divulgacao
do Municipio, prorrogavel a requerimento do
interessado por mais 30 (trinta) dias ou, em
caso de doenc¢a comprovada, enquanto durar
o impedimento.

c. () O prazo para o servidor entrar em exerci-
cio sera de até 45 (quarenta e cinco) dias,
contados da data da posse, sob pena de
exoneragao.

d. () Sao estaveis, apos 2 (dois) anos de efetivo
exercicio, os servidores nomeados para cargo
de provimento efetivo em virtude de con-
curso publico.

e. () Acargahoraria normal do trabalho do ser-
vidor é de 40 (quarenta) horas semanais,
cumpridas em dias e horarios préprios, se ndo
houver regulamentacdo especifica.

15. Caracteriza-se a inassiduidade habitual pela falta
injustificada ao servico:

a. () Por periodo igual ou superior a 30 (trinta) dias
intercalados, durante o periodo de 6 (seis)
meses.

b. (X) Por periodo igual ou superior a 60 (sessenta)
dias intercalados, durante o periodo de 12
(doze) meses.

c. () Por periodo igual ou superior a 60 (sessenta)
dias intercalados, durante o periodo de 24
(vinte e quatro) meses.

d. () Por periodo igual ou superior a 90 (noventa)
dias intercalados, durante o periodo de 12
(doze) meses.

e. () Por periodo igual ou superior a 120 (cento e
vinte) dias intercalados, durante o periodo de
24 (vinte e quatro) meses.
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Conhecimentos Especificos

(35 questodes)

16. A estratégia Saude da Familia € um modelo de
organizacdo dos servicos de Atencdo Primaria a Saude,
do Sistema Unico de Saude, caracterizado por:

a. () Equipes multiprofissionais compostas por um
médico generalista ou de familia, um enfer-
meiro, um auxiliar de enfermagem e quatro a
seis agentes comunitérios de saude, responsa-
veis pela atencdo integral e continua de cerca
de 8000 familias.

b. ( ) Equipes multiprofissionais compostas por um
médico generalista, um pediatra e um gineco-
logista, um enfermeiro, um auxiliar de enfer-
magem e quatro a seis agentes comunitarios
de saude, responsaveis pela atencao integral
e continua de cerca de 800 familias.

c. () Equipes multiprofissionais compostas por um
médico generalista, um pediatra e um gineco-
logista, um enfermeiro, um auxiliar de enfer-
magem e quatro a seis agentes comunitarios
de saude, responsaveis pela atencao integral
e continua de cerca de 8000 familias.

d. ( ) Equipes multiprofissionais compostas por um
médico generalista ou de familia, um odonté-
logo e quatro a seis agentes comunitarios de
saude, responsdveis pela atencdo integral e
continua de cerca de 800 familias.

e. (X) Equipes multiprofissionais compostas por um
médico generalista ou de familia, um enfer-
meiro, um auxiliar de enfermagem e quatro a
seis agentes comunitarios de saude, responsa-
veis pela atencdo integral e continua de cerca
de 800 familias.

17. Em relacdo as atribuicdes especificas do médico
na Estratégia de Saude da familia, é correto afirmar:

a. () Trabalha com adscricao de familias em base
geografica definida, a microarea.

b. ( ) Gerencia osinsumos necessarios para o ade-
quado funcionamento da Unidade local de
Saude.

c. () Realiza diagnéstico com finalidade de obter
o perfil epidemioldgico para planejamento e
programacdo em saude bucal.

d. (X) Realiza assisténcia integral aos individuos
e familias em todas as fases do desenvolvi-
mento humano.

e. () Desenvolve atividades de promocdo da saude
e de prevencao das doencas e agravos, por
meio de visitas domiciliares e a¢bes educa-
tivas individuais e coletivas nos domicilios e
comunidade.

18. As acdes preventivas no Sistema Unico de Saude
podem ocorrer em momentos diferentes na histéria
da doenca. Existem quatro momentos basicos na pre-
vencdo de doencas. Sobre eles, é correto afirmar.

a. (X) A prevencao primordial ocorre antes da insta-
lacdo dos fatores de risco da doenca.

b. ( ) Aprevencao primaria ocorre antes do diag-
néstico clinico e instalagao dos fatores de
risco da doenca.

¢. () Aprevencao secunddria ocorre antes da insta-
lacdo das complicagdes da doenca.

d. ( ) A prevencdo tercidria da incapacitacdo ou
6bito do paciente.

e. () Aprevencdo primaria e secundaria nao alte-
ram a histéria natural das doencas.
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19. Em relacdo as agdes preventivas de salde pode-
mos considerar como exemplo de a¢des primadrias:

a. () Realizacdo de glicemias de jejum em pacien-
tes obesos, mas assintomaticos.

b. ( ) Acgdes visando prevenir o inicio da obesidade
e sedentarismo em adolescentes e adultos
jovens.

c. () Instrucbes especificas sobre dieta e exercicios
e a prescricao de farmacos a hipertensos.

d. ( ) Usodeinibidores da enzima conver-
sora da angiotensina para evitar eventos
cardiovasculares.

e. (X) Recomendacdes dietéticas ou exercicios fisi-
Cos a um paciente obeso, sem diabetes ou
portadores de tolerancia diminuida a glicose.

20. Sao diretrizes e caracteristicas do modelo assis-
tencial do Sistema Unico de Saude:

a. (X) Universalidade, equidade, integralidade, hie-
rarquizacdo e regionalizacdo, descentralizagcdo
e controle social.

b. ( ) Gratuidade, universalidade, equidade, integra-
lidade, descentralizacao e controle social.

¢. () Universalidade, equidade, interdisciplinarie-

dade e transdisciplinariedade e controle social.

d. ( ) Gratuidade, equidade, resolubilidade e con-
trole social.

e. () Universalidade, transdisciplinaridade, integra-
lidade, hierarquizacao e regionalizacao, des-
centralizacdo e controle social.

21. Em relagdo ao achado no sedimento urindrio
na investigacao de infeccdo, assinalar a alternativa
correta.

() Pidria com bacteriuria é indicativo de litiase.

b. ( ) Piuria com bactérias é indicativo de cancer de

urotélio.

¢. (X) Piuria sem bacteriuria exige investigar
tuberculose.

d. () Pidria é apresenca de células brancas na urina
e geralmente é indicativo de corpo estranho
no trato urindrio.

e. () Bacteriuria sem piuria indica infeccdo mais do

que colonizacao.
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22, Aidentificacdo da posicdo anterior ou posterior
dos calices renais é informacao importante para a
realizacdo do acesso renal para a cirurgia percutanea.
Em relagcao a anatomia dos calices renais, podemos
observar que:

a. () Os calices perpendiculares ocorrem em cerca
de 40% dos casos.

b. ( ) Oscdlices perpendiculares anteriores sdo
facilmente identificdveis a urografia excretora.

c. () Pelosachados da urografia excretora, os cali-
ces anteriores apresentam posi¢ao mais late-
ral em 50% dos casos.

d. (X) Em 50% das vezes a determinacao precisa da
posicao anterior ou posterior dos calices é
dificil, mesmo com urografia excretora.

e. () Pelosachados da urografia excretora, pode-
mos concluir que os célices posteriores
apresentam posicdo mais lateral em 50% dos
Casos.

23. Em relacdo a técnica cirdrgica da nefrectomia
parcial, assinale a alternativa correta:

a. (X) Oisolamento e a ligadura da artéria segmen-
tar superior devem ser o primeiro passo para a
realizacao da nefrectomia do pdlo superior.

b. ( ) Aartéria segmentar posterior ou retropiélica
deve ser ligada quando fazemos a nefrecto-
mia do pélo superior.

¢. () Oisolamento e a ligadura da artéria polar supe-
rior somente devem ser realizados em casos
restritos de nefrectomia do pdlo superior.

d. () Mesmo quando existe artéria polar supe-
rior, devemos ligar a segmentar superior na
nefrectomia do poélo superior.

e. () Quando houver artéria polar inferior, esta ndo
deve ser ligada, devido ao risco de necrose
ureteral.

24. Assinalar em qual das condi¢des relacionadas
abaixo a pneumaturia é menos provavel de ocorrer.

a. () Diverticulite.

b. ( ) Diabetes melittus.

¢. () Cancerde célon sigmoide.

d. (X) Fratura peniana com lesao de uretra.

e. () Instrumentacgdo do trato urindrio recente.
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25. Qual dessas doencgas é a menos associada a
candiduria?

Hepatite.
Desnutricao.
Diabetes mellitus.
Doencas neoplasicas.

™ o N T 9
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Doencas do trato urindrio.

26. Na estenose arteriosclerética da artéria renal,
observa-se que a doenca progressiva tende a causar
mais deterioracao da funcéo renal do que a doenca
estavel. Assinalar a alternativa que indica qual o papel
da hipertensao arterial sistémica nesse processo.

a. () Ahipertensao esta relacionada com agrava-
mento do quadro.

b. () Ahipertensao esta relacionada com melhora
do quadro.

¢. () Ahipertensao ajuda a manter a estabilidade
do quadro.

d. (X) A hipertensao nao serve como marcador.

e. () Somente a hipertensao arterial de causa renal
estd relacionada com agravamento do caso.

27. Em relagéo as fungdes da tunica albuginea do
corpo cavernoso, assinale a alternativa correta.

a. () Contém o corpo esponjoso e fornece rigidez a
estes.

b. (X) Contém o tecido erétil e fornece rigidez aos
COrpos cavernosos.

¢. () Regulaaentrada e saida do sangue dos sinu-
soides e contém o tecido erétil.

d. () Atuacomo um colchdo, amaciando o impacto
do pénis com o 6rgdo feminino e regula o
fluxo de sangue aos sinusdides.

e. () Serve como suporte para 0 COrpo espon;joso

e glande e comprime o bulbo para ajudar a
expelir o sémen.

28. Em relacdo a hematuria macroscopica, assinale a
alternativa correta.

a. () Ahematuria total indica a causa do sangra-
mento na prostata ou na uretra.

b. ( ) Ahematuria noinicio do jato indica a causa
do sangramento na préstata ou trigono
vesical.

c. (X) Ahematdria no final do jato indica a causa do
sangramento na prostata ou trigono vesical.

d. () Ahematuria no final do jato indica a causa
do sangramento no trato urindrio alto ou
préstata.

e. () Ahematuria total indica a causa do sangra-
mento na bexiga ou na uretra.

29. Quando comparamos a prostatectomia aberta
(PA) com resseccao endoscépica da préstata RTU no
tratamento da hiperplasia prostatica benigna, assinale
a alternativa correta.

a. () ARTU tem durabilidade maior do que a PA.

b. ( ) Ahiponatremia dilucional é mais comum na
PA.

¢. () Ahemorragia perioperatoria é mais comum
de ocorrer na RTU do que na PA.

d. () APA necessita tempo de hospitalizacao
menor do que a RTU.

e. (X) APAtem necessidade de retratamento menor
do que a RTU.

30. A prostatectomia retropubica (PRP) para trata-
mento da hiperplasia prostatica benigna tem algumas
vantagens sobre a prostatectomia transvesical (PTV).
Assinale a alternativa que indica em qual das situacdes
clinicas esta vantagem se confirma.

Calculo vesical.
Paciente obeso.

()
()
(X) Menos sangramento.
() Diverticulo de bexiga.
()

o oon oo

Lobo mediano grande.

Pagina 9



Secretaria Municipal de Administracao

31. Em relagédo as doencas sexualmente transmitidas
(DST), assinale a alternativa correta.

a. () Ossintomas e sinais sdo mais freqlientes
em mulheres do que em homens porque as
mulheres tendem a ter maior nimero de par-
ceiros do que os homens.

b. (X) Certas doencas tendem a ser mais freqiientes
em homossexuais do que em heterossexuais.

c. () Ossintomas e sinais sdo mais facilmente iden-
tificaveis em mulheres do que em homens.

d. ( ) Aincidéncia de DST nas mulheres dimimuiu
nos ultimos anos.

e. ( ) Fatores socioecondmicos afetam muito pouco
a prevaléncia e o tipo de DST.

34. Em tumores invasivos de bexiga, assinalar a alter-
nativa que melhor se adequa a utilizacdo da re-ressec-
¢ao endoscépica nesses tumores:

a. (X) Erecomendada pela maioria dos autores.

b. ( ) Erecomendada pela maioria dos autores
somente nos tumores superficiais.

c. () A maioria dos autores nao recomenda essa
pratica.

d. () Pouco ajuda sobre a informacao de doenca
residual.

e. () A maioria dos autores observa que ndo altera
a sobrevida a longo prazo.

32, Sabe-se que o tumor urotelial do trato urinério
pode implantar-se desde a pelves renal até a uretra.

Assinale a alternativa mais adequada a esse fendOmeno.

a. (X) Presenca de carcinogénese multi focal.

b. () Alocalizagao multipla do tumor é ocorréncia
pouco fregliente.

¢. () Avrecidiva em locais diferentes é ocorréncia
pouco freqliente.

d. ( ) Oimplante por migracdo do tumor é pouco
provavel.

e. () Arecorréncia tumoral é devido a tratamento
inicial inadequado.

33. Em relacdo aos tumores uroteliais, assinale a alter-
nativa correta.

a. () Emais comum em afro-americanos do que
em americanos brancos.

b. ( ) Aincidéncia aumenta com a idade somente
nos homens.

c. () Apresenta formas mais agressivas da doenca
em americanos brancos do que em afro-
americanos.

d. () Mulheres americanas brancas apresentam
menor sobrevida em 5 anos do que mulheres
afro-americanas.

e. (X) Asobrevidaem 5 anos é maior em homens do
que em mulheres.
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35. A tomografia computadorizada helicoidal (TC) é
0 exame de imagem padrao ouro para avaliacao do
trauma renal. Em relacao ao assunto, qual das alterna-
tivas é a correta no sentido de detectar trauma renal
de grande porte?

a. () Hematoma lateral, extravasamento urinario
medial, auséncia de contraste no rim.

b. (X) Hematoma medial, extravasamento urinario
medial, auséncia de contraste no rim.

c. () Hematoma medial, extravasamento urinario
medial, contrastamento normal do rim.

d. ( ) Hematoma medial, extravasamento urinario
medial, areas de reducao de contraste no rim.

e. ( ) Hematoma medial, auséncia de extravasa-
mento urinario, auséncia de contraste no rim.

36. Assinalar qual é a seqiiéncia de agressividade
crescente em relacdo aos subtipos de seminomas de
testiculos.

a. () Anaplasico - classico - espermatocitico.
b. ( ) Anaplasico - espermatocitico - classico.
c. () Classico - anaplasico - espermatocitico.
d. ( ) Classico - espermatocitico — anaplasico.
e. (X) Espermatocitico - classico — anaplasico.



Prefeitura Municipal de Florianépolis

37. Em relagé@o aos tumores ndo seminomatosos do
testiculo, assinale a alternativa correta.

a. () O teratomaimaturo é o tumor mais freqliente
em meninos.

b. () Otumor de saco vitelino apresenta como
caracteristica patoldgica tipica estruturas
semelhantes ao tecido benigno derivado do
ectoderma, endoderma e mesoderma.

c. (X) O carcinoma embriondrio apresenta como
caracteristica patoldgica tipica células epiteli-
6ides distintamente malignas arranjadas em
glandulas ou tubulos.

d. () O coriocarcinoma apresenta como caracteris-
tica principal tecidos primitivos indiferencia-
dos das trés camadas de células germinativas.

e. () O teratoma maduro apresenta como caracte-
ristica patoldgica tipica a presenca de sincicio-
trofoblasto e citotrofoblasto.

39. Em relagéo as papilas coronais, assinale a alterna-
tiva correta.

Estdo relacionadas com malignidade.
Sao encontradas comumente na glande.
Sao mais comuns em homens circuncisados.

o n T o
—~ o~ o~ —

A melhor opgdo de tratamento é a cauteriza-
¢ao quimica.
e. () A melhoropcdo de tratamento é a cauteriza-
¢ao elétrica.

38. Alinfadenectomia é alternativa de tratamento
importante na estratégia de tratamento do cancer de
pénis. Com relacao ao assunto, assinale a alternativa
correta.

a. () Deve serrealizada somente do lado em que
houver linfonodos persistentemente aumen-
tados apds excisao da lesao primdria de qual-
quer estagio.

b. (X) Deve ser realizada bilateralmente em pacien-
tes com linfonodos persistentemente aumen-
tados apds excisao da lesao primdria de qual-
quer estagio.

¢. () Nao deve ser realizada em pacientes com lin-
fonodos persistentemente aumentados apds
excisao da lesdo primaria de qualquer estégio,
se a biopsia ganglionar for negativa.

d. ( ) Deve serrealizada bilateralmente mesmo em
pacientes cujos linfonodos regrediram apds
excisao da lesdo primdria de qualquer estégio.

e. () Deve serrealizada bilateralmente mesmo em
pacientes com doenca disseminada.

40. A neoplasia intraepitelial (PIN) é achado freqiiente
em material obtido em bidpsias de prostata e em
espécimes de prostatectomia radical. Com relagao ao
assunto, assinale a alternativa correta.

a. () APIN, porsisé, eleva o PSA.

b. () Nao ha necessidade de repetir a bidpsia
devido ao achado de PIN.

¢. (X) Orisco de cancer de préstata na re-bidpsia é
de 23% a 35%.

d. () APIN ndo parece ser precursora do cancer de
prostata.

e. () APIN consiste de acinos ou dutos prostaticos
arquiteturalmente de aspecto maligno.

41. Em relacdo ao cancer de prostata, sabe-se que
dados de autoépsias, em homens com 50 anos ou mais,
evidenciaram a neoplasia em que percentual?

a. () 5%
b.( ) 10%
c. () 15%
d( ) 20%
e. (X) 30%

42. Em relagcdo ao cancer de prostata, o risco de um
homem desenvolver a doenca clinicamente detecta-
vel durante a sua vida é de:

a. () 3%
b.( ) 6%
¢ () 10%
d. (X) 16%
e.( ) 20%
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43. Assinale a alternativa correta.

Quando comparados os resultados anatomo-patolégi-
cos de espécimes de prostatectomia radical cujo tumor
foi diagnosticado exclusivamente devido ao PSA ele-
vado (Grupo A) com aqueles em que o tumor era pal-
pavel ao toque retal (Grupo B) versus espécimes obti-
dos por cistoprostatectomia radical para tratamento de
cancer de bexiga (Grupo C) foi observado que:

a. () Tumores indolentes 9%, tumores curaveis 52%
e tumores avancados 40% para o grupo A.

b. ( ) Tumoresindolentes 9%, tumores curaveis 52%
e tumores avancados 40% para o grupo C.

c. (X) Tumores indolentes 12%, tumores curaveis

69% e tumores avancados 19% para o grupo A.

d. () Tumores indolentes 12%, tumores curaveis
69% e tumores avancados 19% para o grupo B.

e. () Tumores indolentes 78%, tumores curaveis
22% e tumores avangados 0% para o grupo A.

44, Com os dados obtidos pela bidépsia da préstata,
precisa-se fazer um esforco para classificar um cancer
como indolente. Assinale a alternativa que confirma as
caracteristicas de Epstein como um tumor indolente.

a. () Densidade do PSA < 0,2, nenhum grau de
Gleason igual a 4 ou 5, bidpsia positiva em
menos de 3 fragmentos e nenhum fragmento
com mais de 50% de envolvimento.

b. ( ) Densidade do PSA < 0,1, nenhum grau de
Gleason igual a 5, bidpsia positiva em menos
de 3 fragmentos e nenhum fragmento com
mais de 50% de envolvimento.

¢. ( ) Densidade do PSA < 0,1, nenhum grau de
Gleason igual a 4 ou 5, biépsia positiva em
menos de 5 fragmentos e nenhum fragmento
com mais de 50% de envolvimento.

d. (X) Densidade do PSA < 0,1, nenhum grau de
Gleason igual a 4 ou 5, bidpsia positiva em
menos de 3 fragmentos e nenhum fragmento
com mais de 50% de envolvimento.

e. () Densidade do PSA < 0,1, nenhum grau de
Gleason igual a 4 ou 5, bidpsia positiva em
menos de 3 fragmentos e nenhum fragmento
com mais de 70% de envolvimento.
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45, A possibilidade de encontrar metéstases na
cintilografia 6ssea (CO) ou na tomografia compu-
tadorizada (TC) em pacientes com bidpsia positiva
para cancer de préstata e PSA entre 4 e 20 ng/ml é,
respectivamente:

a. (X) 5%e 12%.
b.( ) 5% e 20%.
c. () 10%e12%.
d.( ) 10% e 20%.
e. () 12%e 20%.

46. A manobra de palpacao renal na qual o paciente é
examinado de pé, apoiando o pé contralateral ao rim
examinado ao chao, e o membro homolateral leve-
mente fletido é o processo de:

a. () lIsrael.

b.( ) Goelet.

c. () Guyon.
d.( ) Glenard.
e. (X) Bellington.

47. O padrao tipico, mais comum da disfungdo mic-
cional consequiente a lesdo medular supra sacral, é:

a. () Arreflexia do detrussor, complacéncia normal,
esfincter interno sinérgico, esfincter estriado
dissinérgico.

b. (X) Contracdo involuntéria do detrussor, com-
placéncia normal, esfincter interno sinérgico,
esfincter estriado dissinérgico.

¢. () Contracao involuntaria do detrussor, compla-
céncia diminuida, esfincter interno sinérgico,
esfincter estriado dissinérgico.

d. ( ) Contracao involuntéria do detrussor, compla-
céncia normal, esfincter interno incompetente
em repouso, esfincter estriado dissinérgico.

e. () Contracao involuntaria do detrussor, com-
placéncia normal, esfincter interno sinérgico,
esfincter estriado sinérgico.
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48. A maioria dos especialistas orientam que casais
inférteis ndo azoospérmicos devem ter coito vaginal
com que freqliéncia, durante o periodo da ovulacdo?

a. () Nao é necessaria orientagao.

b. ( ) Duas vezes por dia.

c. () Diario.

d. (X) A cada dois dias.

e. () Esperar 3 dias e copular no dia da ovulagao.

49. Sabe-se que o aumento na ingesta de dgua é
medida importante na prevencao da litiase urinaria.
No entanto, permanecem algumas duvidas quando

a dgua ingerida em determinadas regides, onde ela
possui elementos que facilitariam a precipitacao de
cristais; portanto, facilitando a litogénese. Com base
nestes fundamentos, assinale a alternativa correta
quanto a orientacao que deve ser dada aos pacientes
nessas condigdes:

-

Usar agua filtrada.
Usar somente dgua mineral.

)

)

) Ingesta normal de 4gua.

) Diminuir a ingesta de dgua.
)

m o N T o

-

(
-
. (X) Aumentar ingesta de dgua.

50. Citar qual das alternativas abaixo é indicacao para
ureteroscopia diagnéstica, como procedimento de
rotina:

a. (X) Acompanhamento de tumores uro-
teliais do trato urinario alto, tratados
endoscopicamente.

b. ( ) Acompanhamento de tumores uroteliais
do trato urindrio alto, tratados com cirurgia
aberta.

¢. () Acompanhamento de tumores uroteliais tra-
tados endoscopicamente.

d. () Acompanhamento de tumores uroteliais trata-
dos endoscopicamente com citologia positiva.

e. () Avaliacdo de hematuria.
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